

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Песляк Оксаны Александровны

«Градостроительное планирование крупных урбанизированных территорий (на примере Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов

Актуальность научного исследования обусловлена динамичным развитием городских агломераций крупнейших и крупных городов России, образованием различных социальных, экономических, трудовых, культурных, рекреационных и других связей между городами и поселениями в их структурах. В настоящее время данным процессам уделяется недостаточно внимания как в стратегических документах экономического планирования, так и в документах территориального планирования регионов. Агломерационные процессы на сегодняшний день в большинстве случаев являются неуправляемыми и несогласованными. Отсутствует документальное, нормативно-правовое регулирование развития агломераций. Сегодня ведется теоретический и практический поиск механизмов регулирования агломерационного развития. Учитывать эти процессы в рамках действующих документов стратегического и территориального планирования возможно и необходимо для урбанизированных территорий России разного уровня. Очевидно, это особенно актуально для крупнейших агломераций страны, к которым относится Санкт-Петербургская агломерация и Приневский урбанизированный регион.

Цели и задачи исследования направлены на совершенствование отечественной системы территориального планирования, на формирование концептуально-методических, технологических и организационных предложений по градостроительному планированию и проектированию территорий Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона на основе современных мировых тенденций.

Научная новизна исследования очевидна, характеризуется широким охватом изучаемой проблематики и четко структурирована в рамках заявленных целей и задач.

Общая характеристика работы. Для работы характерны четкая системная структура, большой объем обосновывающего теоретического материала с его глубоким анализом, что дало возможность выйти на серьезные практические рекомендации в области территориального планирования объектов урборегионального и агломерационного уровня. В диссертации использована авторская интерпретация понятия «градостроительное планирование» в оппозицию понятию «территориальное планирование», принятому в Градостроительном Кодексе Российской Федерации. Инновационный, но дискуссионный ход, т.к. работа все-таки направлена на эволюционное внедрение новых градостроительных подходов в существующую иерархию территориального планирования, что не прослежено до

конечного результата, а рассматривается несколько автономно. Интересна авторская интерпретация этапов становления и развития системы градостроительного планирования урбанизированных территорий в России начиная именно с XVIII века, который ранее не рассматривался как время зарождения именно урбанизационных процессов. Формирование в работе делимитационных версий, перспективных для отечественного градостроительства, является хорошим стартом для следующих исследований в этом направлении.

Основные результаты исследования значительны и заслуживают большого внимания в дальнейших теоретических и прикладных разработках.

Теоретическая и практическая значимость работы в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Замечаний к автореферату нет, текст грамотно сформулирован, хорошо проиллюстрирован.

Заключение. Диссертация Песляк Оксаны Александровны – завершенная и чрезвычайно актуальная научно-квалификационная работа, выполненная на высоком профессиональном уровне. Диссертация «Градостроительное планирование крупных урбанизированных территорий (на примере Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона)» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а ее автор, Песляк Оксана Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 2.1.13. - Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов (архитектура)

Херувимова Ирина Александровна
кандидат архитектуры,
доцент, член Союза архитекторов РФ,
зав. кафедрой «Градостроительство»



/И.А.Херувимова/

24.01.2022

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Пензенский государственный университет архитектуры и строительства»
440028, г.Пенза, ул.Германа Титова, д.28. Телефон: 8(8412) 49-72-77
E-mail:office@pguas.ru



Подпись Херувимовой И.А.
ЗАВЕРЯЮ
Зав. канцелярией 